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Às dezessete horas e trinta minutos do dia 27 de novembro de 
2023, realizou-se a (35ª.). Trigésima Quinta Sessão Ordinária do 
ano de 2023, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal 
da Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa dos Trabalhos e 
como manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A 
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a 
presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice Presidente: Antônio 
Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. Paulo Henrique Martins 
Ramos, e 2º. Secretário Sr. Aureo Tadeus da Silva, para que os 
mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, 
a seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 

Vereadores que registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: 
Anderson Luiz de Oliveira, Antônio Eduardo dos Santos, 
Aparecido Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Carlos 
Jacó Rocha, Daniel Soares da Silva, Diego Martins Domingues, 
Fábio Ribeiro Arena, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 
Oliveira, Marcelo da Silva Ramos, Paulo Henrique Martins, 
Sérgio Silvestre Rodrigues. O Senhor Presidente informa que 
está participando via on line o Vereador Carlos Jacó rocha, 
Desta forma, havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o 
Senhor Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
Verificou-se quórum legal, neste momento o Senhor Presidente 
solicita ao Senhor Primeiro Secretário que faça a leitura da Ata da 
Trigésima Quarta Sessão Ordinária realizada no dia 13/11/2023 e 
o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata, sendo aprovada a 

dispensa da leitura da Ata pelos Vereadores presentes, na 
sequência o Senhor Presidente informa que a referida Ata está em 
votação e, quem estiver de acordo que permaneça como se 
encontra, sendo aprovadas pelos Vereadores presentes na sessão. O 
Senhor Presidente informa que as Indicações Nº 3.319 a 
3.424/2023 serão encaminhadas ao Poder Executivo. Encontra-se 
a disposição para conhecimento dos Vereadores: Ofício Nº 
2362/2023 de autoria do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo, referente ao exame das contas anuais da Câmara Municipal 
de Mongaguá, relativas ao exercício de 2016, Ofício Nº 2187/2023 
de autoria do Tribunal de Contas do estado de São Paulo, referente 
ao exame das contas anuais da Câmara Municipal de Mongaguá, 
relativas ao exercício de 2020, os Projetos de Lei Nº 117, 118, 119, 

120 e o Projeto de Lei Complementar Nº 11/2023 de autoria do 
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Poder Executivo, o Veto Total ao Projeto de Lei Nº 107/2023, de 
autoria do Poder Executivo, o Projeto de Lei Nº 116/2023 de autoria 
da Mesa Diretora, o Projeto de Lei Nº 99/2023 de autoria do 
Vereador Anderson Luiz de Oliveira, o Relatório final da Comissão 
Especial Temporária aprovada através do Requerimento Nº 
171/2023 serão encaminhados para a Ordem do Dia da presente 
sessão por apresentarem Requerimento de Urgência e/ou Parecer 

Favorável das Comissões. Será homenageado nessa sessão o 
Ultramaratonista Bruno Luiz Ribeiro, Moção de Aplauso Nº 
31/2023 de autoria do Vereador José Pedro Faccina. Gostaria de 
convidar todos os interessados a participar de reunião amanhã com 
o Prefeito e sindicato sobre a Reforma Administrativa. 
REQUERIMENTO Nº 293/2023 de autoria do Vereador Anderson 

Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 294/2023 de autoria do 
Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico.  Moção de Aplauso Nº 32/2023 

de autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Entrega da Moção de 
Aplauso Nº 31/2023 de autoria do Vereador José Pedro Faccina. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura 
e homenageado. REQUERIMENTO Nº 297/2023 de autoria do 
Vereador Antônio Eduardo dos Santos. Colocado em discussão, 
fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 296/2023 
de autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
295/2023 de autoria do Vereador José Pedro Faccina. Colocado 
em discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado 
em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
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288/2023 de autoria do Vereador Paulo Henrique Martins. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 
(onze) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 

Vereador DIEGO MARTINS DOMINGUES:- “Boa noite Seu Presidente, 
boa noite aos Nobres Vereadores, ao público presente, e ao público que 
nos assiste, Seu Presidente, primeiro parabenizar o Vereador Paulinho, o 
Vereador Tadeu, pelo merecido e pela honra, primeiro de estar ali pela 
nossa cidade, por nós e receber essa honraria, parabéns a vocês dois, que 
venham muitos prêmios ai pessoais, gostaria de usar esse meu tempo de 
Tribuna para dizer duas coisas, a primeira delas é que bem colocado pelo 
Vereador Fábio Arena aqui, que nós temos o Regimento Interno e, quando 
nós não aceitamos ou quando nós achamos que alguma coisa está 
indiferente e, que nós tenhamos a proporção de ter mudança, nós 
entramos nessa casa, numa sessão como essa, com Projeto de Decreto 
Interno dentro da casa, pra que nós possamos mudar, eu fui autor desse 
ano, final do ano passado, acho que foi desse ano, se não me falha a 
memória, que mudou um teor, uma emenda desse decreto, ou desse 
Regimento, de forma de Decreto, em relação a Moção de aplauso, eu 
entendi ali naquele momento, na minha leitura, na minha concepção, que 
a Moção, ela deveria ser uma por mês, e assim achando com essa 
prerrogativa em pauta, fui a caça de voto, porque é assim que funciona, 
nós entramos com um Projeto Decreto Legislativo, e se nós queremos que 
passe aqui pelo crivo do Plenário, nós temos que ir atrás dos votos e 
assim eu fiz, bati de gabinete em gabinete, no dia, na nossa reunião, 
consegui os votos, entrou em Plenário e assim foi votado, querendo a 
questão ser mudada, é só fazer o mesmo, entra com uma Emenda 
Parlamentar, um Projeto de Decreto Legislativo, corra atrás do voto, passe 
pelo crivo da sessão e, se assim for, será mudado, foi como eu fiz, é 
simples assim, como diz o Vereador Clark: é simples assim, não adianta 
aqui querer mudar ou quiser, é prerrogativa de cada um, tive a minha, fiz, 
fui atrás dos votos, e assim foi mudado, é gostaria de usar meu tempo 
ainda Seu Presidente pra falar sobre um assunto que foi abordado aqui, e 
até mesmo e entediado da sessão do dia treze, ficou algumas falhas aqui 
e eu gostaria de explanar aqui se não, não serei eu,  gostaria de dizer 
aqui, primeiro em defesa ao meu amigo de plenário e de lado, que é o 
Vereador Tubarão, tenho certeza vereador que a sua fala naquele dia, 
éramos dez, hoje somos nove, que foi tão melependiada ai nas redes 
sociais, ela foi interpretada de uma forma errônea, eu sei o teor e o caráter 
que a vossa excelência no que tange a isso, não foi de menosprezar e nem 
tão pouco colocar a população contrária, o objetivo da vossa excelência até 
porque a vossa excelência está no terceiro mandato aqui nessa casa e, o 
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povo como bem dito pela vossa excelência o escolheu estar aqui, mas 
também não foi no sentido de atacar ou se defender, não foi essa, algo 
que foi interpretado de maneira errônea, e assim façamos o réu de juízo 
de uma colocação errada, numa hora errada, simples, ou nada além 
disso, queria dizer também aqui ao Vereador Marcelo, é Vereador Marcelo 
nós temos divergências, convergências, nos temos aqui, é situações, 
oposição, situação, eu quero dizer do Vereador Diego para o Vereador 
Marcelo e, tenho certeza  disso que eu vou te dizer, será certamente o 
vosso sentimento também, do amigo pro amigo, a gente pode estar em 
lados opostos, possamos estar aqui em situação ou oposição, outrora ou 
momentânea, mas tenho convicção que em nenhum momento a situação é 
pra denegrir a imagem de alguém ou, enfim tentar ludibriar alguma 
situação, estou dizendo aqui e quero também deixar aqui colocado no 
plenário que a vossa excelência de ante mão já fez isso, mostrou ai o brio 
de personalidade, de pessoa que a vossa excelência é, que a partir do 
momento que nós saímos aqui da sessão naquele dia, pediu desculpa não 
mas, colocou a sua fala no sentido que foi equivocado e, eu quero dizer 
aqui também a respeito disso, que nós podemos ter divergências, 
possamos cada um defender a sua bandeira e, assim o farei do lado ao 
qual eu achar que seja correto pra população de Mongaguá, pra aquilo 
que nós defendemos como base, como situação mas, em dizer que a veste 
as vezes sendo colocada a capa sobre nós, desde dois mil e dezoito, ela é 
fadonha e eu espero que a vossa excelência saiba disso, nobre vereador 
eu sei, tenho convicção disso que é de coração limpo, dizendo essas 
coisas, mais a fala de dizer oh, se quebrar um ônibus será culpa, de ande 
mão quero dizer que a vossa excelência já até falou conosco e, pediu 
desculpas sobre isso, mais em dizer que isso a capa que ou uma peça que 
querem colocar  sobre nós, que é uma inverdade, todos nós aqui estamos 
os treze aqui, estamos para defender a população, estamos aqui para 
dialogar com a população, estamos aqui para entender, compreender e 
nos posicionar a respeito disso, disse aqui na minha fala que não tinha 
entendido, foi levado para um outro lado, respeito e assim que se fazem a 
democracia, mais em dizer que o ano que vem, é um ano difícil, é um ano 
eleitoreiro, é um ano que alguma, alguns expoentes sairão no nosso 
município e, isso é muito bom, isso é excelente, que tejamos, que 
tenhamos expoentes seja na oposição, na situação, que tenhamos vários, 
isso trás a democracia e oxigena a nossa população, mais que nós nos 
respeitemos, eu quando erro aqui e, quando errei, eu tenho falhas 
gritantes, nesse decorrer dos três anos e, eu me posicionei ora como 
Vereador Clark, ora com o Veador Pelé e também terei a maior satisfação 
se assim fazer o Vereador Marcelo, se essa for a nossa colocação de 
situação ou oposição, mais enfim, quer dizer que nós tenhamos balizes, 
que tenhamos balizamento nessa casa, todos nós possamos defender 
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aquilo que nós cremos e temos como bandeira todos nós, só que todos nós 
temos o respeito de um e de outro aqui nessa casa ,falo por mim e tenho 
certeza que a minha fala é, desde o mais velho aqui nessa casa, o mais 
velho não, o mais experiente, o Zé Pedro, como nós que entramos aqui 
nesse primeiro mandato, Seu Presidente tenho certeza que aqui externa 
também a minha admiração e as minhas orações, eu tenho certeza que o 
ano que vem, será um ano meio acalorado nessa casa, e tem que ser, 
espero que seja, porque assim a partir desses momentos, nós tenhamos 
construções de boa política e de boa política pública, Vereador Marcelo 
mais uma vez, tenho certeza e convicção que nós possamos estar em 
lados opostos, mais tenha aqui um amigo, uma pessoa que te quer o bem, 
seu e da sua família, independente de qual lado nós tenhamos, muito 
obrigado Seu Presidente.” Neste momento o Senhor Presidente declara 

não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver ninguém 
inscrito para o uso da Tribuna, suspende a presente sessão pelo tempo 
regimental, passando em seguida para a Ordem do Dia. Neste momento 

o Senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem sua presença 
na ORDEM DO DIA. Verificou-se quórum legal, dando sequência, em 
seguida o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Nº 117/2023 de 
autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da 
palavra os Vereadores: Aureo Tadeus da Silva e Diego Martins 
Domingues, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 
(onze) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Projeto de Lei Nº 118/2023 de autoria do Poder Executivo, colocado 
em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 
o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 119/2023 de 
autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da 
palavra, os Vereadores: Diego Martins Domingues, José Pedro 
Faccina, Aparecido Santana da Silva, Sérgio Silvestre Rodrigues, 
Antônio Eduardo dos Santos e Anderson Luiz de Oliveira colocado 
em votação, o mesmo foi APROVADO por 08 (oito) votos favoráveis 

e 03 (três) votos contrários, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Projeto de Lei Nº 120/2023 de autoria do Poder 
Executivo, colocado em discussão, fez o uso da palavra o Vereador 
Diego Martins Domingues, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. Projeto de Lei Complementar Nº 11/2023 de 
autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, ninguém fez o 
uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
11 (onze) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 
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eletrônico. Veto ao Projeto de Lei Nº 107/2023 de autoria do Poder 
Executivo, colocado em discussão, fez o uso da palavra, os 
Vereadores: Diego Martins Domingues, Sérgio Silvestre Rodrigues, 
Fábio Ribeiro Arena e Antônio Eduardo dos Santos, colocado em 
votação, o mesmo foi REPROVADO por 09 (nove) votos contrários, 
01(hum) voto favorável e 01 (uma) abstenção, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 116/2023 de 

autoria da Mesa Diretora, colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o Diego Martins Domingues, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 9916/2023 de 
autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira, colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e o Diego 
Martins Domingues, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
por 11 (onze) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Parecer Final da comissão Especial ao Requerimento Nº 
171/2023 de autoria do Vereador Marcelo da Silva Ramos, colocado 
em discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Marcelo da Silva 
Ramos, Fábio Ribeiro Arena e Anderson Luiz de Oliveira, colocado 
em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o 

Senhor Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 
e, informa não haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 
e declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 


